

# 大 钢 日 报

TISCO TAIGANG RIBAO 第10783期

国内统一刊号:CN14-0047 2016年12月13日 星期二 农历丙申年十一月十五

## 吸 优 储 优 降 成 本

### —— 设备物资采购部创新采购机制小记

■记者 石 麓 通讯员 姚俊刚

前些天,设备物资采购部负责采购进口轴承的采购员和招标员可真是忙坏了:客户一个个把电话打进来,大都是咨询一件事,那就是可否成为进口轴承的供方。

说到这一积极变化,还得从该部最近着力推行的建设供方能力竞争机制的改革说起。

今年8月份,为了进一步引入更多有实力、竞争力强的优秀供方,设备物资采购部出台了《基于供方能力竞争机制建设的改革方案》。相关人员介绍说,这一改革方案具有“简”与“严”两大特点。“简”就是通过公开询价或公开征集供应商,符合资质要求的供应商顺理成章列入太钢设备物资采购供方资源清单,并对其采取备案制,不再对其准入进行审批。“严”就是严格现场考察和评价,现场考察人员不仅包括采购员和招标员,使用单位相关人员也要参加,同步健全考察人员责任追究体系,明确考察人员要对考察的真实性终身负责。现场考察的内容包括供方的生产装备、质量保证体系、财务能力、销售业绩、优势产品等。通过资格审核及现场考察的供方,即被纳入设备物资采购部供方资源库。

改革方案明确,供方资源库实行动态管理。供方如发生质量及保供异议,即被停止供货资格,移出供方资源库。该资源库每季度依据供方评价结果进行更新。今年三季度的评价结果显示,因合同履约情况不佳,有6家供方被勒令整改,停供一月。如整改不符合要求,将被列入“黑名单”,移

出供方资源库。

改革方案全面推行后,引发热烈反响。随着公开询价采购品种覆盖面的扩大,一批优秀供方对太钢设备物资采购的关注度和参与热情大大提高。短短两个月,通过公开征集供方和询价,设备物资采购部新引进有实力的供方就有50多家,价格也更加贴近市场,采购成本进一步降低,性价比也显著提高。在进口轴承的采购中,新引入的一家极具竞争力的供方参与投标,其报价比原供方降低了11%。

设备物资采购部相关负责人表示,面对新的形势和经营环境,设备物资采购部将在保证质量的前提下,竭尽全力降低采购成本。今后,还要进一步推行供方制造修复能力、业绩、价格三维度的评标原则,做到既能吸引优质供方,又能管理好优质供方,为公司打赢生存保卫战作出积极贡献。

编者后 设备物资采购部围绕供方能力竞争机制建设推行的改革方案,是贯彻落实公司“两会”精神关于创新采购模式、降低采购成本的具体行动。他们的做法证明,改革催生活力,创新激发动力。各单位都应该把自己当成一个经营单元,坚持改革创新,在市场倒逼中寻找突破口和成长点,让改革创新真正成为应对市场挑战、提升自身能力的强大动力。



## 抓 好 安 全 是 本 分

■记者 谢妮

30岁的张智磊,今年1月担任了能源动力总厂动力作业区动力三班班长,中国矿业大学热能与动力工程专业毕业的他,一直与电气设备打交道。在21人的班组中,他是年龄最小的一个。

张智磊年龄不大,但看上去比同龄人却多了几分老成与持重,谈起“安全经”,他也是独有一套。张智磊告诉记者,“班组长作为班组安全生产的第一责任人,必须对身边的每一个工友及其家庭负责。抓好安全是本分,抓不好安全就等于失职,在我的工作中容不得一丝一毫的松懈。”张智磊这样总结对安全工作的认识。

对于现场的安全管理,认真细致、敢说敢管是张智磊的做事风格。他告诉记者,我对安全的管理手段就是“软硬兼施”,在我这里不管是谁违章违制了,不分年龄、别讲客观理由,先严肃处理,再“动之以情,晓之以理”。对作业过程中发现的安全隐患和不合格“工程”,张智磊都坚持在第一时间督促整改,同时加大班中巡检、巡查力度,每班要在工作现场“奔跑”十几个来回,以杜绝职工带着隐患作业。工友们都说,只要在现场看到跑得最勤、最快的那个身影,一定就是张智磊。

关心工友情绪、热心帮助工友也是张智磊安全管理中的一项重要工作。工余时间,张智磊会与工友一起聊天,从思想、工作、生活等方面了解班组成员的特点,以聊天的方式,增强职工间的信任,及时掌握工友们的思想和心理状况,并有针对性地作出安排,确保安全生产。

对于下一步的安全工作,张智磊显得信心满满。他说,我会带领动力三班的“老少团”,坚决克服麻痹大意思想,通过努力使班组成为公司安全管理标准化示范班组。

【岁末年初话安全】

## 走 向 世 界 赢 得 信 赖

禄纬堡太耐公司生产的耐材产品自今年2月份打入日本、缅甸市场以来,产品质量受到用户好评。

图为该公司镁钙砖耐材生产现场。 王旭宏/摄 刘劲松/文

近期,炼铁厂专职环保员毋晓鹏格外忙碌,因为要陪同太原市环境监测总站的同志比对环境在线监测系统数据。毋晓鹏说,进入冬季,雾霾天逐渐增多,省环保部门接连下发通知,重点在电力、钢铁、焦化、水泥等行业开展冬季严查行动,太钢在严控范围之内,炼铁厂作为公司控制污染的重点单位,自然任务艰巨。

毋晓鹏今年35岁,说起环保员这个岗位,他直言责任和压力越来越大。自2015年1月1日国家实施新环保法后,排放指标比原标准更加严格,环保上需要做的工作越来越多。

毋晓鹏告诉记者,钢铁企业烧碱和炼铁工序的主要污染物是二氧化硫、氮氧化物和烟粉尘等。近年来,太钢把绿色发展作为生存的前提、发展的基础,持续加大环保投入,发展循环经济,节能减排取得了长足进步。在烧碱和炼铁工序,公司先后实施了烧碱烟气余热发电、烧碱烟

■记者 孙敬报道

本报讯 12月9日,全省国资国企改革调研组来太钢调研。公司党委副书记王新平,公司党委副书记、纪委书记韩瑞平,公司工会主席王继光热情接待了调研组一行。公司相关副总级领导、部分基层单位党组织负责人参加。

公司党委组织部负责人向调研组汇报了基本情况。党的十八大以来,太钢坚持党要管党、从严治党,提出了“围绕一个中心,推进两个转化,夯实三大基础”的党建总思路,不断增强全面从严治党思想自觉;坚决落实“两个责任”,把纪律和规矩挺在前面;持续践行“三严三实”,锻造全面过硬的干部队伍;大力推进党建各项重点工作任务,夯实基层基础;践行新发展理念,提升企业竞争力,形成了党建工作新的工作格局,为企业转型升级提供了坚强保证和强大动力。调研组还针对党的领导与完善公司治理的关系、党管干部和党管人才原则实施、加强基层党组织和党员队伍建设、思想政治工作、党建工作领导体制和运行机制、党建工作考核评价等进行了交流和探讨。

调研组对公司党建工作给予了充分肯定。调研组指出,太钢党委认真学习和贯彻落实中央、省委关于加强国有企业党的建设、深化国有企业改革的一系列重大决策部署,结合实际完善制度,针对问题进行深入思考,党组织和党员的作用得到了较好发挥。希望太钢继续总结经验,深入思考实践,创造更多更好的有见地、有价值、可操作的思路、措施和方法,为全省国有企业党的建设和深化改革提供借鉴。

调研组还分头召开了座谈会,与公司和二级单位党委负责人进行了座谈交流。



## 让 天 更 蓝

■记者 薛华

气脱硫脱硝制酸、高炉煤气回收余压发电、燃气蒸汽联合循环发电、高炉冲渣水余热回收等10多项节能环保循环经济工艺技术,节能减排效果显著。

为了保证达标排放,炼铁厂先后上马了技术先进、功能完备的布袋除尘器和电除尘设备,并在关键除尘系统安装了自动在线监控系统。“现在,污染物的排放情况,公司环境监控平台和太原市监控平台都能实时监控到。作为环保人,我们必须变压力为动力,为达标排放尽心尽职。”毋晓鹏说。

在毋晓鹏的办公桌上,摆放着许多环保资料,其中一部分是他准备提报的环保设施维护、环保管理改善的工作计划,除尘设

施运行、原料场管理、皮带走廊抑尘等,都是他下一步工作的重点。“作为炼铁厂,要做好环保工作,必须以强化全员环境保护责任意识为基础,着力从源头上加大治理力度,同时强化过程管控,确保节能环保设施高效稳定运行”。毋晓鹏的工作思路十分清晰。

“让太钢的天更蓝,水更清,空气更洁净,让人们的生活更健康、更幸福,这就是我们环保人的不懈追求。”想到自己肩负的重任和使命,毋晓鹏坚定地说。

身边事

身边人

